Inclusione dello Statuto Etico da parte agli eventi Special Olympics Switzerland (Vista degli organizzatori)
Committenti, partner commerciali (a.e. catering, comunicazione, società di sicurezza o logistica ecc.)
Paragrafo nel contratto/accordo: agenzie, mandati a persone giuridiche
Il partner contrattuale si impegna a orientare il suo agire in relazione al presente accordo (ossia per quanto riguarda le prestazioni e le controprestazioni definite nell’accordo) ai principi della Carta etica e a rispettarli. Parimenti, il partner contrattuale rispetta in questo contesto lo Statuto in materia di etica dello sport svizzero, adotta tutte le misure necessarie per evitare un comportamento disapprovato dallo Statuto in materia di etica e assicura la sua collaborazione nell’ambito di un’indagine di Swiss Sport Integrity come previsto dallo Statuto in materia di etica, nella misura in cui ciò è necessario. Ciò vale anche per le persone di cui il partner contrattuale si avvale per l'adempimento del servizio (dipendenti o terzi esterni). Se nell’ambito di un’indagine di Swiss Sport Integrity si constata una violazione del partner contrattuale di una disposizione concernente l’etica, l’organizzatore di un evento Special Olympics può rescindere anticipatamente e con effetto immediato il contratto.
La versione attuale dello Statuto etico può essere consultata in qualsiasi momento sul sito web di Swiss Olympic.

Persone con funzioni retribuite
Paragrafo da includere nel contratto: (a.e. arbitri, mandati a persone naturale)
Nel contesto delle sue attività per Special Olympics Switzerland, le azioni di (nome della persona) sono guidate dai principi della Carta etica. In questo contesto, (nome della persona) si sottopone allo Statuto etico di Swiss Sport, lo riconosce e si impegna a collaborare a eventuali indagini. Le sospette violazioni delle disposizioni riguardanti l'etica possono essere oggetto di indagine da parte di Swiss Sport Integrity. La violazione di una disposizione dello Statuto può essere sanzionata dalla camera disciplinare dello sport svizzero ai sensi delle disposizioni dello Statuto etico e dei relativi regolamenti. Le decisioni della camera disciplinare possono essere impugnate al Tribunale Arbitrale dello Sport (TAS) a Losanna entro 21 giorni dalla ricezione della decisione motivata, ad esclusione dei tribunali statali. Sono fatte salve ulteriori pretese.

La versione attuale dello Statuto etico può essere consultata in qualsiasi momento sul sito web di Swiss Olympic. 



Partecipanti agli Eventi Special Olympics (a.e. volontari, club sportivi locali, se non già soggetti allo Statuto etico, ecc.)
Disclaimer sul formulario iscrizione o paragrafo contratto: (gli atleti e gli coaches dei gruppi sportivi accettano lo statuto etico quando si registrano tramite Special Olympics.)
Special Olympics Switzerland si impegna per una pratica sportiva salutare, rispettosa e di successo. Special Olympics Switzerland si attiene a questi valori trattando le sue controparti con rispetto e agendo e comunicando in modo trasparente. Special Olympics Switzerland riconosce la "Carta etica" dello sport svizzero e ne promuove i principi presso i suoi partner.

In quest'ottica, il Consiglio di Fondazione di Special Olympics Switzerland ha deciso di riconoscere lo Statuto etico dello sport svizzero e di assoggettarvisi. Lo Statuto etico è vincolante per la fondazione stessa, per i suoi collaboratori, per i membri dei suoi organi, per le sue sotto-organizzazioni (ad esempio, gli organizzatori di competizioni, i LOC dei Games, le associazioni sostenitrici), come anche per le atlete e gli atleti, per i Coach, gli accompagnatori, i medici e gli ufficiali di gara, che partecipano agli eventi di Special Olympics Switzerland.

La persona che effettua questa iscrizione (o il nome della persona nel caso di un contratto) accetta lo Statuto etico a nome di tutte le altre persone da essa iscritte. 

Le sospette violazioni dello Status Etico saranno indagate da Swiss Sport Integrity. Se una violazione dello Statuto etico è accertata, la Camera disciplinare dello sport svizzero è l'organo responsabile della valutazione del caso e delle relative sanzioni. La Camera disciplinare applicherà le sue regole procedurali. Le decisioni del Camera disciplinare possono essere appellate al Tribunale Arbitrale dello Sport (TAS) di Losanna entro 21 giorni dal ricevimento della decisione motivata, con l'esclusione dei tribunali statali.

La versione attuale dello Statuto etico può essere consultata in qualsiasi momento sul sito web di Swiss Olympic.
